
Lückentext  -  Lexik - l’esercizio è costituito da un breve brano, dal quale sono state  
eliminate 10 parole. Per completare il testo è necessario inserire la 
parola mancante in ogni spazio, scegliendola da una lista di 16 parole. 

 
Lunghezza del testo: ca.  120 parole 
Numero di spazi: 10 
Numero di parole in fondo al testo: 16  (6 parole non servono) 
Punteggio: 2 punti per ogni risposta corretta, 0 punti per ogni risposta errata. 
Punteggio massimo: 20 punti 
Modalità di esecuzione: trascinare la parola scelta nello spazio. In ciascun spazio deve 
essere inserita una sola parola. Ogni parola può essere usata una sola volta. 
 
Consigli utili: per scegliere la parola mancante leggere sempre tutte le 16 parole. Se la scelta 
fatta solo in base al contesto semantico risulta difficile, analizzare sintatticamente la frase in 
questione (manca il predicato, complemento, attributo ecc.?) per poter individuare la 
categoria grammaticale della parola mancante ( si tratta di un verbo? sostantivo? aggettivo ? 
congiunzione ? ecc.) E’importante considerare anche la coesione del testo e la connessione 
logica delle frasi. 

 


